

让市民办事更快捷 20项交管“放管服”举措今起实施

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安交通管理支队了解到,我市自今日起全面实施20项交通管理“放管服”改革新措施,全面推行交管服务“马上办、网上办、就近办、一次办”。

申请材料四减免

自今日起,市民办理交管业务申请材料四个减免:免复印——窗口工作人员通过身份证读取设备自动读取相关信息;免填表——原来需要申请人填写的纸质申请表

格转由窗口工作人员采集信息、打印表格,申请人只需签字确认;免拓印——车辆识别代号由车辆管理所、机动车登记服务站等免费拓印;免提交——积极推进与相关部门联网核验,逐步取消原来需要申请人提交的相关纸质证明凭证,如车辆购置税、车船税、交强险、报废回收证明、医院体检证明等纸质证明凭证。

简单业务一证即办

补换领驾驶证、审验驾驶证、补领行驶证等18类车驾管业务,申

人凭本人居民身份证一证即办。原需审核或收回的驾驶证、行驶证,通过内部信息核查,不再要求群众提交。

一窗通办

整合优化办事流程,实现办理车驾管业务只进一扇门、只到一个窗口办结。一是业务办理一窗式,整合业务窗口,实行所有业务窗口可以办理全项车驾管业务;推行缴费支付电子化,由原来至少3次排队,变为“一次排队、一次受理、一次办结”。二是车辆登记通道式,实行

机动车“通道式”查验,推行受理、审核、查验、照相等通道式、流水化作业,同时,推行PDA终端查验车辆,查验结果信息化传送,简化机动车登记程序。三是服务导办标准式,服务场所全部公示业务办理标准化流程图,并提供免费导办服务。

另外,此次改革,公安机关将大力推行自助服务,推进个性服务自助快办。

全面实现跨省异地检车

从今天起,全面推行小型汽车、

货车和中型客车跨省异地检验,实现全国范围“通检”。对6年内免检车辆,申请人可以跨省异地申领检验标志。一是可网上申领免检标志。对6年内免检车辆,通过互联网交通安全综合服务平台验证交强险后,直接申领免检标志。二是推行网上车检服务,推动检验机构开通互联网、手机APP、语音电话等“点对点”车检预约服务。三是提高发放检验标志效率,非营运小微型载客汽车经检验机构检验合格后,车辆管理所先远程发放检验合格标志,后抽查监督检查情况。



昨天,保洁员清洁市工人文化宫带有绿树景观中庭的星级公厕。 本报记者 李英平 摄

市工人文化宫新建星级公厕正式投用

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从市工人文化宫获悉,文化宫新建的

星级公厕于8月30日正式投入使用,免费对市民开放。

这座投资100万元的星级公厕位于市工人文化宫西南侧

篮球场对面,占地面积约162平方米,除配备洗手池、自动感应冲水装置、干手器等普通设置和专门为残疾人设置的无障碍

卫生间外,还设有3个景观中庭,使厕内具有自然景观空间、良好的采光及通风,充分体现了绿色环保新理念。

公交学生优惠卡本月年审

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市公交总公司获悉,9月1日至30日,该公司将对其发行的公交学生优惠卡进行年审,未在规定时间内参加年审的公交学生优惠卡10月1日

起将无法继续使用。

据介绍,今年公交学生优惠卡年审的日期为9月1日至9月30日,具体年审时间为上午8:00至下午6:00,节假日正常进行。年审地点为位于平顶山火车站北200米中兴南路东5号院的市公

交IC卡应用服务中心。年审免费。

公交学生优惠卡持卡学生或家长办理年审时,需携带公交学生优惠卡和身份证或户口簿原件(不需复印件);持卡学生年满14周岁以上的,还需带上本学期的

学校的有关凭证。

市区九年义务教育阶段以外的学生所持公交学生优惠卡不再参加年审,持卡学生或家长可凭公交学生优惠卡、卡押金条到市公交IC卡应用服务中心办理退卡手续。

3位爱心市民联手捐助贫困学子

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市区贫困学生张哲将一面锦旗送到市区长青路爱心市民王辉的办公室,感谢他

与金发明、张涛的助学义举。

张哲的父亲因病提前退休,母亲工作收入有限,全家月收入只有1000多元。今年张哲考上了河南职业技术学院,面对5000多

元的学费,一家人犯了难。市民王辉了解到情况后,联系好友金发明、张涛共同出资7000元,帮助张哲凑齐学费,还送给他拉杆箱、被褥等开学行装。

“你要感谢父母,他们不容易,我们只是做些力所能及的事。以后有困难给我打电话。”王辉叮嘱张哲到校后树立信心,早日学有所成。

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

来电照登

市民刘女士昨日来电:市区平安大道与光明路交叉口北立交桥下路面坑洼不平,通行不便。

热线回复

市区稻香路七星佳园小区停水两天了,影响居民生活。

本报热线工作人员与反映人联系得知,供水已恢复正常。

留言板

市民蔡先生捡到侯必建的身份证,请失主拨打电话13071785831联系认领。

200辆爱心轮椅送给特殊人员

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午,市慈善总会在夕阳红老年公寓举行爱心轮椅发放仪式,200辆轮椅将免费分发给各县(市、区)贫困家庭中的残疾人和行动不便老人。

当天下午,简短的发放仪式后,各县(市、区)慈善协会工作人员将轮椅装车拉回。随后,在新华区怡林老年公寓,新华区慈善协会工作人员将轮椅组装好,请李淑兰、杨世献、李志新等7位生活在这里的困难老人试用。“以后有轮椅了,天气好能出来悠悠转转,谢谢大家的关心。”年过八旬的李志新老人说。

据市慈善总会副会长孙天兴介绍,这200架轮椅由中华慈善总会提供,这是我市慈善部门精准扶贫工作的一部分,旨在为特殊群体送去一份温暖。